



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

宁夏交警做足校园周边安全“功课”

本报记者 陈世伟 文/图

3月28日，固原交警走进辖区中小学、幼儿园，开展一场场丰富多彩、生动有趣的交通安全宣传教育活动，为师生送上一堂堂别开生面的交通安全课。

全国中小学生安全教育日只是一个缩影，无论是寒来暑往，还是清晨日暮，宁夏城乡各中小学、幼儿园的校园内外，总能看到一抹抹“荧光绿”在路口疏导交通，在斑马线上带着孩子们过马路。他们用心筑牢校园安全防线，用情排除校园周边安全隐患，用爱陪伴孩子们在平安的交通环境中健康成长。

宣传教育不遗余力

第30个全国中小学生安全教育日来临之际，各地交警走进校园，结合中小学生出行特点，用通俗易懂、生动形象的语言，深入浅出地讲解步行、乘车、骑车等方面的安全知识。从如何正确识别交通信号灯、交通标志标线，到走路要走人行道、过马路要走斑马线，从乘车要系好安全带、不坐超员车，到未满12周岁不能骑电动车上路、未满16周岁不能骑电动车上路等内容，逐一进行了详细阐述。

石嘴山交警通过播放交通安全警示教育片，展示了一些交通事故案例，让学生们深刻认识到交通事故的严重危害和遵守交通法规的重要性。一个个触目惊心的画面，让学生们深受触动，现场不时发出阵阵惊叹和感慨。

固原交警向中小学生发放《交通安全知识手册》，希望大家不仅自己要遵守交通规则，还要当好小小交通安全宣传员，将学到的交通安全知识传递给家人和朋友，以“小手拉大手”的方式，带动身边人共同遵守交通法规，营造安全、文明、畅通的道路交通环境。

平安护学不舍昼夜

4月2日，清晨的第一缕阳光洒向校园时，学校周边的路面上，学生与家长的脚步匆匆，车流与人流交织成一幅繁忙的画面。为了确保学校周边交通安全，银川交警通过智能信号灯开启了新一天的护学模式。

针对学校区域早晚高峰的交通特



海原交警开展全国中小学生安全教育日主题宣传活动。

点，银川交警及时对作息时间进行调研，并根据道路资源和交通流量状况，采取差异化信号灯控制策略，优化路口放行模式，细化接送学生时段的配时方案，开启信号灯控制等信号灯配时优化手段，缓解行人与机动车冲突，实现路口人车分离。

上下学期间延长行人过街绿灯时长，保证学生有足够的过街时间，通行安全有序。学生上课期间，部分路口的信号灯黄闪运行，提高道路通行效率。

各地交警有针对性地制定护学方案，优化警力模式，围绕重点时段、重点路段，安排民警及时疏导交通秩序，引导接送学生车辆有序停放、有序放行，宣传劝导广大师生、家长不聚集、不扎

堆，争取做到文明安全通行，全面防止校园周边道路出现长时间大面积交通拥堵现象，积极保障校园周边交通秩序平稳良好。

源头治理不留死角

“同学，年满16周岁可以骑电动自行车，但是搭载同学一起上路可不行。这不仅违法，也不安全。”近日，中宁县公安局交警大队民警在一所中学门前，对2名骑乘电动自行车的学生进行劝导的同时，耐心开展交通安全知识的普及和教育。

3月13日至4月13日，中宁交警在全县范围内集中开展为期一个月的校园及周边电动自行车交通违法行为专项整治，组织警力在上下学时段，依托

“护学岗”在学校周边学生必经路段设置卡点，集中整治未满法定年龄骑行以及不佩戴安全头盔、非法载人等各类交通违法行为，并将查处成果通报教育部门，由教育部门联系各学校，采取“警纠校处”的方式，形成合力管控，守护学生出行安全。

为了守护孩子们的平安出行，宁夏交警的脚步从未停歇。各地持续对道路交通标志标牌、标线减速带等交通安全设施进行动态排查，全面确保校园周边标志标牌等交通安全警示牌设置清晰。对排查出来的问题隐患积极联动整改，加大对校园周边道路交通违法行为的查处，最大限度减少交通安全隐患，始终为学生的平安出行保驾护航。

醉驾是一场“生命赌局”

本报记者 李毓琛

口向东掉头行驶时，因意识不清导致车辆与路口西北侧树木发生碰撞，造成车辆、树木受损，发生事故后，李某弃车逃逸回家睡了一觉。11时许，他驾车返回事故现场欲将受损车辆拖走，结果不仅车辆没有“捞回去”，又把人给“捞进去”了。

经抽血检测，李某血液中酒精含量为147.61毫克/100毫升，属于醉酒驾驶营运车辆。民警依法对李某作出吊销机动车驾驶证，10年内不得重新取得机动车驾驶证，且重新取得机动车驾驶证后不得驾驶营运机动车的行政处罚。因涉嫌危险驾驶罪，李某还可能面临6个月以内拘役的刑事处罚。

小聚虽欢 醉驾追尾

饮酒后，人的视、听、触觉等感官能力在酒精麻痹作用下会严重下降，这种

状态下开车，司机无法及时、准确察知路况车况和周边环境变化，极易导致交通事故。

近日22时许，周某驾驶小型轿车驶至福州街路口处停止等红灯过程中，遇后方同向行驶小车行驶至此发生追尾碰撞，造成两车受损。周某下车查看事故现场时，发现后车司机双眼通红且酒味浓重，随即报警。金凤区交警一大队民警赶到现场，对驾驶员张某进行呼气式酒精检测，结果为167毫克/100毫升，涉嫌醉驾。

原来，张某当晚与朋友在饭店聚餐期间喝了几杯白酒。饭局结束后，张某驾车回家途中行驶至事发路口时，未及时采取制动措施撞上前方等候信号灯的小车，导致事故发生。张某不仅要承担事故全部责任，还要为酒驾违法行为付出代价。

醉驾打盹 撞进绿化带

一天凌晨，金凤区交警一大队接到群众报警称，在尹家渠街黄河路路口向北800米处，发生一起轿车撞花坛的单方事故，驾驶员趴在方向盘上一动不动。大队民警赶到现场处置时，只见一辆轿车车身有明显划痕，卡在路边的一处隔离桩上，驾驶室内有一男子趴在方向盘上。民警透过打开的车窗查看发现，该男子竟在驾驶室内睡着了。民警将该男子叫醒，闻到其身上有酒气，经呼气式酒精检测，结果为147毫克/100毫升，涉嫌醉酒驾驶机动车。

经查，驾驶员王某事前与朋友在酒吧聚会，其间喝了多瓶啤酒，次日凌晨1时许，王某抱着侥幸心理独自驾车回家，到事发路口时在酒精的作用下，车辆撞上路边的绿化带。

吴忠交警重拳整治“老头乐”违规出行



吴忠交警严查老年人步车交通违法行为。

三、四轮电动车，选择合法合规的交通工具出行。

车集中整治宣传行动。截至目前，该大队共查扣老年人步车280辆，发放宣传彩页2000余份、悬挂宣传横幅30

条，面对面开展宣传教育20余场次，取得执法处罚与警示教育齐驱并进的良好效果。

2025年4月3日

星期四

总第527期



黄灯闪烁非要闯 幸好系了安全带

本报记者 刘炳宇

开车上路全程全员系好安全带，是对自己、对家人最大的负责，小小安全带看似不起眼，却发挥着减轻伤害的大作用。

【案情】

3月18日，家住青铜峡市的何某驾驶小轿车沿宁朔路由北向南直行通过宁朔路与惠源街路口时，因抢黄灯未及时减速，与对向车道一辆正在左转弯的白色小轿车发生碰撞，两车严重受损。所幸，双方驾乘人员规范系好了安全带，仅受轻微伤。

【说法】

使用安全带为何成为法定要求？

青铜峡市公安局交管大队民警介绍，道路交通安全法第五十一条规定：“机动车行驶时，驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带，摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定戴安全头盔。”

安全带能够有效保护驾驶人员和乘客：当汽车遇到意外情况紧急制动时，



交警宣传进驾校 挂好起步安全挡

本报讯（记者 陈世伟）近日，中卫市公安局交通警察局工业园区大队组织警力走进阳光驾校，将一份份精心制作的交通安全宣传资料发放到学员手中，一点一滴地提高驾校学员的交通安全意识。

资料内容图文并茂，以直观易懂的方式详细阐释了交通法规的关键点以及安全驾驶实用技巧。民警结合日常执法经验，用生动的语言讲解了在不同路况下如何正确驾驶，学员们听得津津有味，不时提出问题。借着学员们的提问，民警列举了多起发生在工业园区的真实交通事故案例，深入剖析酒驾、超速、疲劳驾驶等违法行为背后隐藏的巨大危害，让学员们深刻认识到交通违法可能带来的惨痛代价，从心底敲响安全警钟。

针对学员们在学车过程中遇到的各类疑问，民警始终保持着细心细致的态度一一解答。无论是考试中遇到的细节问题，还是实际驾驶中遇到的复杂路况应对方法，民警都给出了专业且实用的建议。民警还特别提醒学员，要从学车的第一步开始就养成良好的驾驶习惯，树立正确的交通安全观念，将安全意识深深扎根于心中。阳光驾校负责人表示，此次活动犹如一场及时雨，让驾校学员受益匪浅。驾校将以此次活动为新的起点，进一步优化对学员的交通安全教育课程体系，增加更多实践教学环节，致力于培养出更多具有高度交通安全意识的合格驾驶员。

交警进企业送安全必修课

本报记者 李毓琛

“为了大家的出行安全和家庭幸福，无论选择何种方式出行，都要时刻牢记遵规守法，知危险会避险，安全文明出行……”近日，在宁国运灵武100万千瓦光伏复合项目部，银川市公安局交通警察分局、灵武市公安局交通管理大队联合宁夏交投工程建设管理有限公司、宁夏第二建筑有限公司开展道路交通安全宣讲及交通事故应急演练，提升参建单位及作业人员的道路交通安全意识，以及对突发事件的应急反应速度和应急处置能力。

“酒驾不能以酒后时间长短界定，而是以血液酒精浓度专业测试结果为标准。如果血液中酒精含量超标，还是会构成饮酒驾驶或醉驾。”宣传民警通过面对面交流的方式，向企业负责人和员工介绍了当前道路交通安全形势，结合辖区道路交通形势和典型交通事故案例以及企业员工通勤特点，通过PPT演示、事故视频展播等形式详细讲解了强超强会、酒驾醉驾、疲劳驾驶、超速超载等交通违法行为的危害性和严重后果，警示企业员工要从事事故中吸取教训，引以为戒，方能真正达成“车稳人安”的目标。

“我感觉过去了呀，居然被绊住了。”为了让职工更加直观地感受酒驾、醉驾的危险性，交警还特别设置



参与者佩戴VR眼镜模拟醉酒后视线模糊的状态下穿越障碍物。